



Всемирный день охраны труда – 28 апреля.

28 апреля отмечается 20-й юбилейный Всемирный день охраны труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. Эта информационно-разъяснительная кампания призвана привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда и к росту числа травм, заболеваний и смертельных случаев, связанных с трудовой деятельностью.

Во всех регионах России и мира правительства, профсоюзные организации, организации работодателей и специалисты-практики в области охраны труда организуют мероприятия к Всемирному дню, проводятся круглые столы, выставки, смотр-конкурсы, дни охраны труда с освещением проводимых мероприятий в средствах массовой информации. Тема Всемирного дня в 2022 году - *Общими усилиями сформировать позитивную культуру охраны труда.*

Общественный контроль за охраной труда

Штатные технические
(старшие, главные)
инспектора труда
Профсоюза
91 чел.

Внештатные
технические
инспектора труда
Профсоюза
460 чел.

Уполномоченные
лица по охране
труда
19 тыс. чел.

Создание безопасных условий труда, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья работников является важнейшим направлением деятельности Профсоюза.

В 2021 году технической инспекцией труда установлено более **28,7 тыс.** нарушений, выдано **5,4 тыс.** представлений об их устранении, **839** требований о приостановке работ и **41** требование о привлечении к дисциплинарной ответственности за нарушения охраны труда.

В то же время прошедший год отмечен ростом производственного травматизма как в ОАО «РЖД», так и в целом по организациям, где действует РОСПРОФЖЕЛ. Основными **причинами** смертельного травматизма являются **нарушения технологии и неудовлетворительная организация производства работ.**

В феврале т.г. проведен **Круглый стол** по теме: **«Актуальные вопросы путевого комплекса»**. Рассмотрены вопросы применения современных систем ограждения для безопасного производства работ, внедрения средств малой механизации, инструмента, а также перспективы улучшения условий труда и производственного быта работников путевого комплекса.



С учётом предложений Профсоюза **доработан и изготовлен** компанией «Синара Транспортные машины» модуль технического сопровождения и обслуживания **МТСО-2**.

Предложения Профсоюза по **повышению требований к пассивной безопасности кабин управления локомотивов**, вызванные **травмированием** работников локомотивных бригад, в том числе со смертельным исходом, в результате столкновения поездов на железнодорожных переездах с тяжелой автотранспортной техникой, поддержаны Дирекцией тяги – **разработаны и утверждены Технические требования** к системе пассивной безопасности кабин управления локомотивов. **С 2023 года новые локомотивы будут выпускаться с усилением каркаса безопасности кабин.**

Руководством ОАО «РЖД» поддержаны предложения Профсоюза по **оборудованию** магистральных локомотивов **санитарно-бытовыми модулями**, размещению в бытовом помещении снегоуборочной машины СС-ПОМ оборудования жизнеобеспечения.

На охраняемых железнодорожных переездах, железнодорожных станциях реализуются **программы обустройства санитарных комнат.**

Продолжается инициированная Профсоюзом работа по обеспечению работников путевого комплекса качественным ручным инструментом и средствами малой механизации, в том числе с аккумуляторным приводом. Опытная эксплуатация указанного инструмента проведена на **Московской и Октябрьской** железных дорогах.

Представители Профсоюза ежегодно принимают участие в совместных с работодателями мероприятиях, приуроченных к «Всемирному дню охраны труда», «Всемирному дню окружающей среды», «Всемирному дню туалета» и «Международному дню привлечения внимания к железнодорожным переездам».

С учетом предложений Профсоюза, утверждены: **14** технических условий на теплозащитную спецодежду, **2** технических задания на комплекты для сигнальщиков, технические требования к дерматологическим средствам защиты. Согласованы технические условия на форменную одежду для персонала Дирекции скоростного сообщения.

Организовано и проведено анкетирование работников Компании по вопросу **удовлетворённости, комфортности и качества** спецодежды новой коллекции.

Проводится работа по взаимодействию со СМИ. Размещается в социальных сетях информация по экологии и итоги работы технической инспекции труда.

Технической инспекцией труда подготовлены рекомендации работникам в связи со вступлением с **1 марта текущего** года изменений норм охраны труда в Трудовом кодексе Российской Федерации. Изменения направлены на совершенствование механизмов стимулирования улучшений условий труда, повышение эффективности профилактики производственного травматизма и культуры безопасного труда.

Введён **запрет на работу в опасных условиях труда**. Работодателю установлены дополнительные **обязанности** по **выявлению профессиональных рисков, рассматривать причины и обстоятельства случаев микротравм, информирование работника об использовании оборудования видео - аудио фиксации процессов работ**.

Подготовлены **предложения** о включении в Правила по охране труда норм **по защите работников** при исполнении ими трудовых обязанностей **от насилия, в том числе со стороны третьих лиц**.

Профсоюзом предложено **освободить работников от уплаты НДФЛ**, при получении бесплатного питания от работодателя. В настоящее время соответствующие изменения в ФЗ «О железнодорожном транспорте в РФ» проходят процедуру согласования в органах законодательной власти России.

1 марта стартовал онлайн-проект **«Аксиома ответственности – 2.0»**. Проект продолжает развивать тему безопасности на железнодорожном транспорте и дополнен большим блоком вопросов охраны труда и окружающей среды. Для участия в проекте зарегистрировались более **25 тысяч** участников – работников и членов их семей. Лучшим участникам Проекта будут начислены баллы в рамках бонусного пакета (**16** номинаций).

Профсоюзному активу необходимо обратить внимание на:

- обеспечение работников средствами индивидуальной защиты и правильное их применение;
- организацию производственных процессов в строгом соответствии с технологиями, соблюдение режима труда и отдыха работников;
- организацию планирования деятельности уполномоченных по охране труда с учетом раннего выявления рисков нарушений безопасного труда;
- информирование членов профсоюза по вопросам экологии, о проводимой уполномоченными и общественными инспекторами работе;
- выполнение профилактических мероприятий по исключению распространения инфекционных заболеваний, обеспечение работников всеми необходимыми санитарно-бытовыми условиями;
- реализацию механизмов мотивации и поощрения «общественников».